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Politikwissenschaft Vorlesungen
Erfasste Fragebögen = 281

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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Skala Histogramm

Teilnahme an der LehrveranstaltungTeilnahme an der Lehrveranstaltung

Wie oft haben Sie bei dieser Veranstaltung bisher gefehlt?
n=281Nie 32,7%

Fast nie (1-2 Fehlstunden) 47%

Hin und wieder (3-8 Fehlstunden) 11,4%

Fast immer (mehr als 8 Fehlstunden) 8,9%

Die Dozierenden ...Die Dozierenden ...

... konnten die Relevanz der Thematik deutlich
machen.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=256
mw=3,99
md=4
s=1,13

4,3%
11

1

7,8%
20

2

15,2%
39

3

29,7%
76

4

43%
110

5

... konnten Kompliziertes verständlich machen. trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=256
mw=3,54
md=4
s=1,41

12,5%
32

1

14,8%
38

2

12,9%
33

3

25,8%
66

4

34%
87
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... gingen angemessen auf Fragen ein. trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=253
mw=3,82
md=4
s=1,26

7,1%
18

1

9,1%
23
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20,2%
51

3

22,1%
56

4

41,5%
105

5

... regten zur kritischen Auseinandersetzung mit den
Inhalten der Veranstaltung an.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=256
mw=3,63
md=4
s=1,38
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67

4
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Beurteilung der LehrveranstaltungBeurteilung der Lehrveranstaltung

Die Veranstaltung folgte einer nachvollziehbaren
Gliederung über das Semester hinweg.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=256
mw=4,22
md=5
s=1,05

3,1%
8
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5,5%
14

2

11,7%
30

3

25,8%
66

4

53,9%
138

5

Die in der Lehrveranstaltung zur Verfügung gestellten
Materialien (Literatur, Skript, Folien etc.) waren
hilfreich bei der Erarbeitung der Thematik.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=214
mw=3,41
md=4
s=1,36
E.=41
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Die Lernziele der Veranstaltung wurden klar
kommuniziert.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=256
mw=3,74
md=4
s=1,2
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31,3%
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4
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Ich habe das Gefühl, die kommunizierten Lernziele
erreicht zu haben.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=256
mw=3,51
md=4
s=1,17

7,8%
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5

Aufwand für die LehrveranstaltungAufwand für die Lehrveranstaltung

Der zeitliche Aufwand für die Lehrveranstaltung ist im
Hinblick auf die zu erwerbenden ECTS-Punkte ...?

(Hinweis: 1 ECTS-Punkt entspricht etwa 30 Stunden
Arbeitsaufwand.)

zu hochzu niedrig n=253
mw=3,42
md=3
s=0,89

2,4%
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GesamtbeurteilungGesamtbeurteilung

Mit welcher Note von 1 ("sehr gut") bis 5 ("mangelhaft")
bewerten Sie diese Veranstaltung?

n=255
mw=2,25
s=1,13

1,0 2,0 3,0 4,0 5,0

Ich würde die Lehrveranstaltung bei diesen Dozierenden anderen weiterempfehlen.
n=244Ja 71,7%

Nein 28,3%

BenachteiligungBenachteiligung

Haben Sie sich in der Veranstaltung benachteiligt gefühlt?
(Mehrfachantworten möglich)

n=281Nein 95,4%

Ja, aufgrund meines Geschlechts 0,7%

Ja, aufgrund meiner sexuellen Identität 0,7%

Ja, aufgrund meiner Sprache / meiner Sprachfähigkeiten 2,5%

Ja, aufgrund meiner Herkunft / meiner Abstammung 1,1%

Ja, aufgrund körperlicher Einschränkung(en) 0,7%

Ja, aufgrund psychischer Einschränkung(en) 1,4%

Ja, aufgrund meines Glaubens / meiner Religion 1,1%

Ja, aufgrund meiner politischen Anschauungen 2,1%

Ja, aufgrund meines Alters 1,4%

Ja, aufgrund anderer Aspekte 2,8%

Unregelmäßiger Besuch der LehrveranstaltungUnregelmäßiger Besuch der Lehrveranstaltung

Warum haben Sie die Lehrveranstaltung nur hin und wieder oder nie besucht?
(Mehrfachantworten möglich)

n=57Mangelhafte Lehrqualität 19,3%

Lehrveranstaltung bietet keinen Mehrwert über die bereitgestellten Materialien (Podcast,
Folien etc.) hinaus 24,6%

Lehrveranstaltung bereits besucht 14%

Überschneidung mit anderer Lehrveranstaltung 22,8%

Überschneidung mit Erwerbstätigkeit 15,8%

Kein Interesse an der Lehrveranstaltung 7%

Sonstiges 42,1%
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Politikwissenschaft Seminare
Erfasste Fragebögen = 1306

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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Absolute Häufigkeiten der Antworten
Relative Häufigkeiten der Antworten

Std.-Abw. Mittelwert Median

Skala Histogramm

Teilnahme an der LehrveranstaltungTeilnahme an der Lehrveranstaltung

Wie oft haben Sie bei dieser Veranstaltung bisher gefehlt?
n=1306Nie 25,3%

Fast nie (1-2 Fehlstunden) 51,8%

Hin und wieder (3-8 Fehlstunden) 18,5%

Fast immer (mehr als 8 Fehlstunden) 4,5%

Die Dozierenden ...Die Dozierenden ...

... konnten die Relevanz der Thematik deutlich
machen.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=1244
mw=4,22
md=4
s=0,98

2,2%
27

1

5,3%
66

2

10,4%
129

3

32,9%
409

4

49,3%
613

5

... konnten Kompliziertes verständlich machen. trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=1242
mw=4
md=4
s=1,11

3,9%
49

1

8,1%
100

2

13,2%
164

3

33,3%
414

4

41,5%
515

5

... gingen angemessen auf Fragen ein. trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=1245
mw=4,41
md=5
s=0,97
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275
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5

... regten zur kritischen Auseinandersetzung mit den
Inhalten der Veranstaltung an.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=1244
mw=4,17
md=5
s=1,09
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Beurteilung der LehrveranstaltungBeurteilung der Lehrveranstaltung

Die Veranstaltung folgte einer nachvollziehbaren
Gliederung über das Semester hinweg.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=1239
mw=4,36
md=5
s=0,95
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5

Die in der Lehrveranstaltung zur Verfügung gestellten
Materialien (Literatur, Skript, Folien etc.) waren
hilfreich bei der Erarbeitung der Thematik.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=1205
mw=4,18
md=4
s=1,02
E.=35
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5

Die Lernziele der Veranstaltung wurden klar
kommuniziert.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=1242
mw=4,12
md=4
s=1,01

2,7%
33
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2

14,4%
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3

33,6%
417

4

44,3%
550

5



27.03.2025 evasys-Auswertung Seite 2

Ich habe das Gefühl, die kommunizierten Lernziele
erreicht zu haben.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=1243
mw=3,86
md=4
s=1,02

4,2%
52

1

6,4%
80

2

15,3%
190

3

47,3%
588

4
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333

5

Aufwand für die LehrveranstaltungAufwand für die Lehrveranstaltung

Der zeitliche Aufwand für die Lehrveranstaltung ist im
Hinblick auf die zu erwerbenden ECTS-Punkte ...?

(Hinweis: 1 ECTS-Punkt entspricht etwa 30 Stunden
Arbeitsaufwand.)

zu hochzu niedrig n=1239
mw=3,29
md=3
s=0,69

0,9%
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1

3,8%
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2

68%
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3

20,4%
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4
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5

GesamtbeurteilungGesamtbeurteilung

Mit welcher Note von 1 ("sehr gut") bis 5 ("mangelhaft")
bewerten Sie diese Veranstaltung?

n=1237
mw=1,85
s=0,89

1,0 2,0 3,0 4,0 5,0

Ich würde die Lehrveranstaltung bei diesen Dozierenden anderen weiterempfehlen.
n=1215Ja 85,3%

Nein 14,7%

BenachteiligungBenachteiligung

Haben Sie sich in der Veranstaltung benachteiligt gefühlt?
(Mehrfachantworten möglich)

n=1306Nein 96,6%

Ja, aufgrund meines Geschlechts 0,2%

Ja, aufgrund meiner sexuellen Identität 0,2%

Ja, aufgrund meiner Sprache / meiner Sprachfähigkeiten 1,2%

Ja, aufgrund meiner Herkunft / meiner Abstammung 0,2%

Ja, aufgrund körperlicher Einschränkung(en) 0,3%

Ja, aufgrund psychischer Einschränkung(en) 0,4%

Ja, aufgrund meines Glaubens / meiner Religion 0,2%

Ja, aufgrund meiner politischen Anschauungen 0,8%

Ja, aufgrund meines Alters 0,2%

Ja, aufgrund anderer Aspekte 1,2%

Unregelmäßiger Besuch der LehrveranstaltungUnregelmäßiger Besuch der Lehrveranstaltung

Warum haben Sie die Lehrveranstaltung nur hin und wieder oder nie besucht?
(Mehrfachantworten möglich)

n=300Mangelhafte Lehrqualität 18,3%

Lehrveranstaltung bietet keinen Mehrwert über die bereitgestellten Materialien (Podcast,
Folien etc.) hinaus 23,3%

Lehrveranstaltung bereits besucht 5,7%

Überschneidung mit anderer Lehrveranstaltung 21%

Überschneidung mit Erwerbstätigkeit 30%

Kein Interesse an der Lehrveranstaltung 5,7%

Sonstiges 31,7%


